
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί του Εθνικού Ταμείου Επενδύσεων και του Κυπριακού 

Οργανισμού Διαχείρισης Επενδύσεων και για Συναφή Θέματα (Τροποποιητικός) 

(Αρ. 2) Νόμος του 2020» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Αντρέας Καυκαλιάς 

 Χρύσης Παντελίδης Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χάρης Γεωργιάδης Σωτήρης Ιωάννου 

 Ονούφριος Κουλλά Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Σάβια Ορφανίδου Μη μέλη της επιτροπής: 

 Άριστος Δαμιανού Σταύρος Παπαδούρης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε τέσσερις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 13 και 20 

Σεπτεμβρίου και στις 4 και 11 Οκτωβρίου 2021.  Στις συνεδρίες της επιτροπής κλήθηκαν 

και παρευρέθηκαν η Επίτροπος Νομοθεσίας, καθώς και εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Οικονομικών και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.  

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης 

το μέλος της επιτροπής κ. Ηλίας Μυριάνθους. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται, ως αρχικά κατατέθηκε, είναι η τροποποίηση του 

περί του Εθνικού Ταμείου Επενδύσεων και του Κυπριακού Οργανισμού Διαχείρισης 

Επενδύσεων και για Συναφή Θέματα Νόμου, ώστε να καταστεί σαφές ότι: 

1. συγκεκριμένα άρθρα του βασικού νόμου θα τεθούν σε ισχύ μετά τη λήξη της 

προβλεπόμενης σε αυτόν μεταβατικής περιόδου και  

2. οι λειτουργικοί διαχειριστές των επενδύσεων του Εθνικού Ταμείου Επενδύσεων 

(ΕΤΕ) θα διορισθούν, όταν το εν λόγω ταμείο αποκτήσει περιουσιακά στοιχεία. 
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 Σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, ο προτεινόμενος νόμος κατατέθηκε κατόπιν 

συστάσεων της Επιτρόπου Νομοθεσίας, με τις οποίες συμφώνησε το Υπουργείο 

Οικονομικών.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του θέματος ο εκπρόσωπος του Υπουργείου 

Οικονομικών δήλωσε μεταξύ άλλων ότι εκ παραδρομής στον υφιστάμενο νόμο δεν 

προβλέπεται με σαφήνεια η έναρξη της ισχύος συγκεκριμένων διατάξεών του και ως εκ 

τούτου η προώθηση του νομοσχεδίου κρίνεται αναγκαία για διευκρινιστικούς σκοπούς. 

 Η Επίτροπος Νομοθεσίας, εκφράζοντας τη σύμφωνη γνώμη της ως προς τους 

σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου, εισηγήθηκε παράλληλα όπως ανάλογη με 

την τροποποίηση που προτείνεται για τον διορισμό των λειτουργικών διαχειριστών του 

ΕΤΕ ενδεχομένως να απαιτείται και για άλλες διατάξεις του βασικού νόμου, οι οποίες 

ρυθμίζουν διάφορα ζητήματα κατά τη μεταβατική περίοδο.  

 Σε σχέση με την εισήγηση της Επιτρόπου Νομοθεσίας ο εκπρόσωπος του 

Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε ότι δεν υφίσταται ανάγκη περαιτέρω τροποποίησης, 

καθότι το εν λόγω ζήτημα ρυθμίζεται ήδη στον βασικό νόμο.   

 Περαιτέρω, ενημέρωσε την επιτροπή ότι στο πλαίσιο επανεξέτασης των προνοιών 

του νομοσχεδίου διαπιστώθηκε τόσο από το Υπουργείο Οικονομικών όσο και από τη 

Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας η ανάγκη απαλοιφής από το νομοσχέδιο της πρόνοιας 

που αφορά στον καθορισμό του χρόνου διορισμού των λειτουργικών διαχειριστών, καθότι 

με βάση τα πιο πάνω η σκοπούμενη ρύθμιση καλύπτεται επίσης από τον βασικό νόμο. 

 Η επιτροπή, στη βάση των όσων διαμείφθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε να 

υιοθετήσει την εισήγηση του Υπουργείου Οικονομικών για τροποποίηση του κειμένου του 

νομοσχεδίου, ώστε να προωθηθεί μόνο η πρόνοια που αφορά στη διασαφήνιση του 

χρόνου κατά τον οποίο θα τεθούν σε ισχύ συγκεκριμένα άρθρα του βασικού νόμου.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, υποβάλλοντας στην ολομέλεια τροποποιημένο 
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σύμφωνα με τα πιο πάνω κείμενο νομοσχεδίου,  επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη 

συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.  
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